
Via Magia alla parete de Cunì - Valle Soana

Accesso: Da Torino in direzione Ceresole, fino al paese di Pont. Da qui si risale la valle Soana e si posteggia poco prima del villaggio di Forzo, sulla destra. 

Avvicinamento: Dal posteggio della Schiappa delle Grise Neire (vedi Rock Paradise di M. Oviglia) si segue il sentiero comune fino a metà della pietraia. Da qui si sale diritti verso la parete seguendo ometti e bolli rossi. 

Lunghezza: 300 m. 

Difficoltà: 6b+/Ao, 6b+ obbl. 

Materiale: Corde da 50 m, 10 rinvii, dadi, friends fino al #3 BD. 

Note: La via è in parte spittata, i passi obbligati sono “obbligati”... ancora una volta Motto e Predan hanno dato prova della loro bravura! 

Discesa: In doppia lungo la via. 

Disclaimer 
Ciò che è riportato in questa pagina è mirato alla divulgazione di informazioni utili ed affidabili per affrontare salite, scalate, gite di sci alpinismo e fuoripista, cascate e tutto ciò che ci offre la montagna nella maggior sicurezza possibile, perché ogni alpinista ed amante della montagna possa partire per un'avventura con una corretta preparazione preventiva. Noi rimaniamo sempre a vostra disposizione per ulteriori chiarimenti e consigli, ma non possiamo agire per voi e spesso non 
saremo presenti durante le vostre gite. Pertanto, rimarrà vostro compito e responsabilità valutare le condizioni della montagna sul momento, che possono cambiare in modo repentino secondo gli agenti atmosferici. Dovrete quindi saper valutare con la vostra esperienza e capacità il terreno che vi circonda, e prendere le decisioni necessarie per il corretto svolgimento della salita nel momento stesso in cui sarete in montagna.
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