
Miroir de Glace - Valtournanche 

Accesso: Per l’autostrada A5 fino all’uscita di Chatillon. Da qui per la statale che risale la Valtournanche fin poco prima della galleria paravalanghe che dà accesso all'abitato di Cervinia. 

Avvicinamento: Reperire, proprio di fronte alla cascata (ben visibile dalla strada) una stradina che scende verso il torrente. Posteggiare in corrispondenza della stradina, oppure, se questa è chiusa dallo scavatore, lasciare la macchina nello slargo poco oltre sulla destra, nei pressi di un bar ristorante. 

Lunghezza: 200 m. 

Difficoltà: WI4/III. 

Itinerario: Seguire il flusso ghiacciato. L'itinerario presenta numerosi passi a 80/85 gradi e un breve muro verticale sull’ultimo tiro. 
S1: 30 m, sosta a destra (salendo); S2: 50 m, sosta a destra, S3: 60 m sosta nell’anfiteatro a destra, alla base del muro ripido; S4: 60 m, sosta a destra appena fuori dalla cascata. 

Materiale: Normale dotazione da cascata.

Note: Da salirsi SOLO ED ESCLUSIVAMENTE con manto nevoso assestato: pericolosa per le valanghe!!! Indispensabili corde da 60 m. Utili gli sci o le racchette. 

Discesa: In doppia sulla via. 


Disclaimer 
Ciò che è riportato di seguito è mirato alla divulgazione di informazioni utili ed affidabili per affrontare salite, scalate, gite di sci alpinismo e fuoripista, cascate e tutto ciò che ci offre la montagna nella maggior sicurezza possibile, perché ogni alpinista ed amante della montagna possa partire per un'avventura con una corretta preparazione preventiva. Noi rimaniamo sempre a vostra disposizione per ulteriori chiarimenti e consigli, ma non possiamo agire per voi e spesso non 
saremo presenti durante le vostre gite. Pertanto, rimarrà vostro compito e responsabilità valutare le condizioni della montagna sul momento, che possono cambiare in modo repentino secondo gli agenti atmosferici. Dovrete quindi saper valutare con la vostra esperienza e capacità il terreno che vi circonda, e prendere le decisioni necessarie per il corretto svolgimento della salita nel momento stesso in cui sarete in montagna. 
		©EnricoBonino
