
Cascata di Bard - bassa Valle d’Aosta 

Accesso: Per la A5 in direzione Aosta fino all’uscita di Pont Saint Martin. Usciti dall’autostrada proseguire in direzione Aosta fino a superare il villaggio di Bard. Poco oltre sulla sinistra c’è un parcheggio bordo strada. Lasciare l’auto. 
Avvicinamento: Dal parcheggio proseguire 100 m e reperire la colata che dista poche decine di metri dalla statale. 

Lunghezza: 140 m. 

Difficoltà: WI5 protezioni delicate. 

Itinerario: L’itinerario può essere salito sia a destra che a sinistra secondo come si forma. Noi l’abbiamo salita a destra in 3 tiri, ma è salibile con due grandi lunghezze. L1: salire il primo muro ripido e la conseguente candela per proseguire più facilmente fino alla base della seconda candela. Sosta su ghiaccio. Salire la candela soprastante e proseguire diritti fino fuori dalle difficoltà. 

Materiale: Normale dotazione da cascate + muta subacquea e boccaglio! 

Note: Da affrontarsi con condizioni di ghiaccio stabili e temperature basse! 

Discesa: 1 - doppia su abalakov fino a uno spit alla base della seconda candela, a sx guardando la colata; 2 - doppia fino a terrazza sottostante con spit e moschettone; 3 - doppia fino a terra. 


Disclaimer 
Ciò che è riportato di seguito è mirato alla divulgazione di informazioni utili ed affidabili per affrontare salite, scalate, gite di sci alpinismo e fuoripista, cascate e tutto ciò che ci offre la montagna nella maggior sicurezza possibile, perché ogni alpinista ed amante della montagna possa partire per un'avventura con una corretta preparazione preventiva. Noi rimaniamo sempre a vostra disposizione per ulteriori chiarimenti e consigli, ma non possiamo agire per voi e spesso non 
saremo presenti durante le vostre gite. Pertanto, rimarrà vostro compito e responsabilità valutare le condizioni della montagna sul momento, che possono cambiare in modo repentino secondo gli agenti atmosferici. Dovrete quindi saper valutare con la vostra esperienza e capacità il terreno che vi circonda, e prendere le decisioni necessarie per il corretto svolgimento della salita nel momento stesso in cui sarete in montagna. 
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