
Etoile et Soleil - Cogne 

Accesso: Per la A5 indirezione Courmayeur, uscire ad Aosta Ovest. Seguire per l'abitato di Cogne e proseguire fino al villaggio di Lillaz. Posteggiare al Campeggio al Sole. 

Avvicinamento: Entrare nella Valeille e seguire la destra orografica della valle per circa 30 minuti. Arrivati sotto al Cold Couloir (evidente colata lunga e stretta incassata) puntare alla colata che si vede in alto a sinistra, interrotta da una cengia. 1h circa secondo l’innevamento. 

Lunghezza: 90 m. 

Difficoltà: 5/III. 

Itinerario: Il primo tiro può essere affrontato in due modi: il ramo di sinistra, 45 m circa, si presenta ripido su una quindicina di metri per poi traversare a destra lungo una cengia. Il ramo di destra, più facile, si sviluppa per 50 m circa lungo risalti mai troppo ripidi. S1 su spit alla base della candela superiore, a sx. Il secondo tiro segue l’evidente candela per poi appoggiarsi fino in sosta. 45 m circa di cui 25 a 90 gradi. S2 un chiodo e uno spit contro la roccia alla fine del ghiaccio. 

Materiale: Normale dotazione da ghiaccio.

Note: Al Sole dalla tarda mattinata, primo pomeriggio (a seconda del mese). Discesa: Con due doppie sulle soste di salita. 


Disclaimer 
Ciò che è riportato di seguito è mirato alla divulgazione di informazioni utili ed affidabili per affrontare salite, scalate, gite di sci alpinismo e fuoripista, cascate e tutto ciò che ci offre la montagna nella maggior sicurezza possibile, perché ogni alpinista ed amante della montagna possa partire per un'avventura con una corretta preparazione preventiva. Noi rimaniamo sempre a vostra disposizione per ulteriori chiarimenti e consigli, ma non possiamo agire per voi e spesso non 
saremo presenti durante le vostre gite. Pertanto, rimarrà vostro compito e responsabilità valutare le condizioni della montagna sul momento, che possono cambiare in modo repentino secondo gli agenti atmosferici. Dovrete quindi saper valutare con la vostra esperienza e capacità il terreno che vi circonda, e prendere le decisioni necessarie per il corretto svolgimento della salita nel momento stesso in cui sarete in montagna. 
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