
Via degli allievi - Via nuova 

Accesso: per la A 5 fino all'uscita di Aosta Ovest dove si imbocca la val di Cogne. Arrivati al villaggio si prosegue verso destra per la Valnontey fino alla fine della strada. 

Avvicinamento: in 45 minuti circa seguendo il fondovalle. Quando si arriva alla biforcazione per Patry si prosegue per altri 100m circa e si reperisce sul lato opposto (sx orografica) un grande camino con blocco incastrato ed una rampa che taglia da destra a sinistra la parete rocciosa. L'attacco è in corrispondenza del camino. 

Lunghezza: 420 m di sviluppo 

Difficoltà: III/WI 4, M 

Itinerario: L1: salire un brevissimo passo di misto per prendere piede sul nevaio (in caso di più neve potrebbe essere ricoperto e più facilmente percorribile), 60m sosta su friends; L2: entrare nel camino-grotta, salire qualche metro su ghiaccio facile ed uscire a sinistra, 60m sosta su friends a destra al riparo o su abalakon a sinistra alla base del ghiaccio; L3: attaccare il ghiaccio fino ad una nicchia, risalire la rampa ghiacciata e sottile verso sinistra e saltar fuori per un breve tratto di roccia. 40m sosta nel canale su Abalakov (è possibile che per più neve non vi sia ghiaccio presente, prevedere dei chiodi da roccia); L4: canale nevoso fino alla base del risalto ghiacciato, 60m sosta su friends (salendo reperire il cordone giallo sul grande albero a destra che verrà poi utilizzato in discesa; L5: bel risalto ghiacciato prima largo poi goulotte incassata, 40m sosta su ghiaccio in una nicchia; L6: uscire dalla nicchia e percorrere la rampa a sinistra che sale sopra la sosta, salire il camino in parte in ghiaccio e in parte in roccia per uscire dallo strapiombo su teppe, 40 metri, sosta su chiodi in posto nel canale a destra; L7: canale evidente, 60m sosta su ghiaccio; L8: bel tiro su ghiaccio, lungo e delicato a tratti, dove ci si protegge sia su roccia che su ghiaccio, 60m sosta a chiodi in posto sull'ultimo gradino roccioso prima della parete superiore. 

Materiale: serie di friends C4 fion al 3, C3 utili ma non indispensabili, piccola selezione di chiodi da roccia, fettucce e cordoni da abbandono, ferretto per abalakov, normale materiale da ghiaccio/misto, martello. 

Note: da evitare dopo le nevicate, necessita neve stabile.

Discesa: in doppia sulla via, 2 soste a chiodi e una su albero in posto, le altre su abalakov. 


Disclaimer 
Ciò che è riportato in questa pagina è mirato alla divulgazione di informazioni utili ed affidabili per affrontare salite, scalate, gite di sci alpinismo e fuoripista, cascate e tutto ciò che ci offre la montagna nella maggior sicurezza possibile, perché ogni alpinista ed amante della montagna possa partire per un'avventura con una corretta preparazione preventiva. Noi rimaniamo sempre a vostra disposizione per ulteriori chiarimenti e consigli, ma non possiamo agire per voi e spesso non 
saremo presenti durante le vostre gite. Pertanto, rimarrà vostro compito e responsabilità valutare le condizioni della montagna sul momento, che possono cambiare in modo repentino secondo gli agenti atmosferici. Dovrete quindi saper valutare con la vostra esperienza e capacità il terreno che vi circonda, e prendere le decisioni necessarie per il corretto svolgimento della salita nel momento stesso in cui sarete in montagna. 
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