
Goulotte Valeria 

Accesso: Per la A5 fino a Courmayeur per poi imboccare il tunnel del Monte Bianco che porta a Chamonix. Parcheggiare nei pressi della funivia dell'Aiguille du Midi e prendere la stessa fino alla stazione superiore. 

Avvicinamento: Dalla cima dell’Aiguille du Midi scendere la cresta e raggiungere il col du Midi (sci utili se si vuole poi scendere per la Vallée Blanche). Da qui costeggiare indicativamente la parete E del Mont Blanc su Tacul puntando al Pic Adolphe. Risalire il ghiacciaio che lo costeggia verso N e raggiungere in breve la base dell’evidente goulotte. 

Lunghezza: 350 m. 

Difficoltà: 4/M. 

Itinerario: Attaccare per il pendio ghiacciato spesso in ghiaccio vivo. Attaccare una delle due goulottes parallele (a dx un pelo più difficile) e superarla con un tiro lungo. Ii due tiri seguenti sono essenzialmente di neve e portano alla base dei diedri superiori. Sosta alla base del diedro di sinistra. Risalirlo, sempre più incassato, con qualche passo di misto. Sosta a sx su spit a metà diedro. Ancora un lungo tiro non banale tra ghiaccio e misto porta ad una sosta su spuntone poco prima della breche (può essere che quella a spit fosse sotto la neve). Ancora un breve tiro porta sopra la breche. Ho lasciato sosta attrezzata con due chiodi e cordino per la calata. 

Materiale: Una serie di friends medio piccoli.

Note: Attenzione all'avvicinamento esposto alla caduta del grande seracco!!! 

Discesa: In doppia sulla via. 






Disclaimer 
Ciò che è riportato di seguito è mirato alla divulgazione di informazioni utili ed affidabili per affrontare salite, scalate, gite di sci alpinismo e fuoripista, cascate e tutto ciò che ci offre la montagna nella maggior sicurezza possibile, perché ogni alpinista ed amante della montagna possa partire per un'avventura con una corretta preparazione preventiva. Noi rimaniamo sempre a vostra disposizione per ulteriori chiarimenti e consigli, ma non possiamo agire per voi e spesso non 
saremo presenti durante le vostre gite. Pertanto, rimarrà vostro compito e responsabilità valutare le condizioni della montagna sul momento, che possono cambiare in modo repentino secondo gli agenti atmosferici. Dovrete quindi saper valutare con la vostra esperienza e capacità il terreno che vi circonda, e prendere le decisioni necessarie per il corretto svolgimento della salita nel momento stesso in cui sarete in montagna. 
		©EnricoBonino
