
Gelati - Prima ripetizione ??? 

Accesso: per la A 5 fino al casello di Aosta Ovest. Proseguire per la statale fino al villaggio di Cogne e ancora Lillaz. Parcheggiare nei pressi del Camping al Sole. 

Avvicinamento: Seguire la pista pedonale battuta che si inoltra nella Valeille fino a passare il ponte. Proseguire in piano fino ad una piccola diga che permette di riattraversare il torrente verso la destra orografica della valle. Risalire il pendio fino all'evidente colata. 

Lunghezza: 120 m 

Difficoltà: M6+/WI5 R X ( R e X sono per la roccia!!!) 

Itinerario: L1: breve tiro fino al primo spit di Ice no thanks, terrazza comoda. L2: inizio del traverso, ristabilimento su falsa cengia. Passare il chiodo basso e lo spit. Proseguire a destra un paio di metri fino ad uno spigolo. Alzarsi il più possibile e tornare a sinistra per rinviare il chiodo con cordino bianco più in alto. Ritornare a sinistra in strapiombo e ristabilirsi sul terrazzo soprastante (chiodo nella terra). Traversare a destra fino alla fine del terrazzo. Scendere in direzione di una prua rossastra appuntita e ancora in direzione di un chiodo un metro più in basso. I chiodi in realtà son due (sosta Haston). Proseguire aggirando lo spigolo per trovare 2 nuts incastrati da integrare con uno 0.3 BD e poco più in alto con un 3 BD. Sosta. L3: Ristabilirsi sul terrazzo sopra la sosta a sinistra, traversare a destra in direzione della colata fino ad un chiodo a U con testa piegata nel solo fessurino che solca il tettino nero nei pressi del ghiaccio. Attaccarsi alla candela e proseguire per circa 20 metri fino alla sosta a spit su terrazzo comodo (a sx). L4: volendo con un tiro da 60 m si arriva all'albero con calata. Altrimenti dopo i primi 20 metri, dietro la candela, è presente una sosta a spit. 

Materiale: normale dotazione da drytooling, 2 chiodi a lama corti, 2 universali medio corti, una serie di friends 0.3-3 BD, fettucce per allungare le protezioni. 

Discesa: In doppia sulla via.


Disclaimer 
Ciò che è riportato di seguito è mirato alla divulgazione di informazioni utili ed affidabili per affrontare salite, scalate, gite di sci alpinismo e fuoripista, cascate e tutto ciò che ci offre la montagna nella maggior sicurezza possibile, perché ogni alpinista ed amante della montagna possa partire per un'avventura con una corretta preparazione preventiva. Noi rimaniamo sempre a vostra disposizione per ulteriori chiarimenti e consigli, ma non possiamo agire per voi e spesso non 
saremo presenti durante le vostre gite. Pertanto, rimarrà vostro compito e responsabilità valutare le condizioni della montagna sul momento, che possono cambiare in modo repentino secondo gli agenti atmosferici. Dovrete quindi saper valutare con la vostra esperienza e capacità il terreno che vi circonda, e prendere le decisioni necessarie per il corretto svolgimento della salita nel momento stesso in cui sarete in montagna. 
		©EnricoBonino
