
Sogno Realizzato

Accesso: da Aosta in direzione Courmayeur fino all’abitato di Villeneuve. Poco oltre il paese, prendere a destra per la Val di Rhêmes fino a raggiungere la fine della strada, all’omonimo paese. 

Avvicinamento: posteggiare l’auto dove la strada è chiusa. Proseguire a piedi (ciaspole consigliate) per circa 500 m fino a scorgere sulla sinistra, poco più in basso, un villaggio di baite ristrutturate. Scendere lungo la stradina che porta alle case, seguire verso sinistra la pista di sci di fondo qualora fosse battuta e puntare in direzione della cascata ben visibile anche dalla strada. Raggiungere il canale di scolo e risalirlo fino alla base della colata. 

Lunghezza: 70 m 

Difficoltà: WI 5 

Itinerario: Evidente. A seconda della stagione si può salire a destra o a sinistra. Noi siamo passati a sinistra salendo. L1: 40 m, rampa a 65 gradi con qualche petalo più ripido all'inizio del tiro, poi colonna di 10 m circa a 90 gradi. Talvolta l’uscita può essere strapiombante, sosta su ghiaccio. L2: 30 m, muro di 7 m a 85/90 gradi poi più facile fino in sosta (albero con cordini in uscita a destra). 

Materiale: Normale dotazione da cascata. 

Discesa: Con un doppia da 60 m dall’albero con cordone e maillon a sinistra dell’uscita della cascata 



Disclaimer 
Ciò che è riportato in questa pagina è mirato alla divulgazione di informazioni utili ed affidabili per affrontare salite, scalate, gite di sci alpinismo e fuoripista, cascate e tutto ciò che ci offre la montagna nella maggior sicurezza possibile, perché ogni alpinista ed amante della montagna possa partire per un'avventura con una corretta preparazione preventiva. Noi rimaniamo sempre a vostra disposizione per ulteriori chiarimenti e consigli, ma non possiamo agire per voi e spesso non 
saremo presenti durante le vostre gite. Pertanto, rimarrà vostro compito e responsabilità valutare le condizioni della montagna sul momento, che possono cambiare in modo repentino secondo gli agenti atmosferici. Dovrete quindi saper valutare con la vostra esperienza e capacità il terreno che vi circonda, e prendere le decisioni necessarie per il corretto svolgimento della salita nel momento stesso in cui sarete in montagna. 
		©EnricoBonino
