
Riacamo WI5+ (4+/5 con la variante di uscita a destra) 

Accesso: Per la A5 fino ad Aosta Ovest. Uscire dall'autostrada e risalire la val di Cogne fino all'omonimo villaggio. Proseguire fino a Lillaz e parcheggiare nei pressi del Camping Al Sole. 

Avvicinamento: Risalire la pista pedonale che entra in Valeille fino al ponte sul fiume. Mantenere la destra idrografica e proseguire per qualche centinaio di metri fino a reperire la colata sullo stesso lato della valle. 

Lunghezza: 90m

Difficoltà: Uscita originale per la candela (non formata in 2014) WI5+. L'uscita a destra per il lungo traverso 4+/5. 

Itinerario: Seguire l'evidente colata per muri spesso sottili fin sotto la candela centrale, che non sempre esce fino in cima. Sostare a sinistra dove più comodo, su ghiaccio. 50m. Si può trovare una sosta su vecchio spit e chiodo ma è poco sicura. Salire direttamente la candela ripida, quando è formata, per 20 m verticali e proseguire dritti per un successivo muro ripido fino a trovare una sosta a chiodi e cordoni. 40m. Se la candela non è formata, si può tirare decidamente a destra collegando una serie di muri e terrazzamenti a balcone fino ad uscire sul ripiano. Sostare su ghiaccio. Traversare a sinistra e percorrere l'ultimo muro in comune con l'uscita originale. 

Materiale: Normale dotazione da ghiaccio. Possono essere utili dei friends medio piccoli qualora ci fosse poco ghiaccio. 

Note: Perla rara quasi mai formata.

Discesa: La prima doppia su sosta a chiodi e cordoni, la seconda su abalakov. 


Disclaimer 
Ciò che è riportato in questa pagina è mirato alla divulgazione di informazioni utili ed affidabili per affrontare salite, scalate, gite di sci alpinismo e fuoripista, cascate e tutto ciò che ci offre la montagna nella maggior sicurezza possibile, perché ogni alpinista ed amante della montagna possa partire per un'avventura con una corretta preparazione preventiva. Noi rimaniamo sempre a vostra disposizione per ulteriori chiarimenti e consigli, ma non possiamo agire per voi e spesso non 
saremo presenti durante le vostre gite. Pertanto, rimarrà vostro compito e responsabilità valutare le condizioni della montagna sul momento, che possono cambiare in modo repentino secondo gli agenti atmosferici. Dovrete quindi saper valutare con la vostra esperienza e capacità il terreno che vi circonda, e prendere le decisioni necessarie per il corretto svolgimento della salita nel momento stesso in cui sarete in montagna.
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