
Arête sud de l'Herbetet 

Accès: en vallée d'Aoste, par le Valsavarenche que l'on remonte au départ du village d'Arvier qui se situe sur la route S26. On se gare au niveau de Parviou sur un grand parking, comme pour l'accès au refuge Chabod 
Approche: la même que pour le refuge Chabod par le sentier 5. Une fois rendu au refuge Chabod, on remonte la grande moraine située juste au N. On prend pied dessus en suivant sur une centaine de mètres environ le sentier 10a. A l'altitude 2900m, on va prendre plus au N une autre moraine permettant de gagner la base du glacier de Mantandayné sous le bivouac Sberna. On remonte alors le glacier jusqu'au col où se situe le bivouac à 3401m. 

Longueur: 370m de dénivelé depuis le bivouac

Difficulé: D, escalade de niveau III et IV avec un pas plus dur (peu avant le sommet) équipé de 2 pitons qui permettent éventuellement un passage en artif.

Itinéraire: remonter facilement l'arête ouest au dessus du bivouac: lorsque celle-ci se redresse franchement, traverser vers la droite par des vires pour rejoindre du terrain facile, éventuellement enneigé. 
On parvient à la brèche sous la tour "Biforcata" par une courte longueur en fissure de niveau IV. 
De cette brèche, versant Cogne, on suit des cheminées (III) qui mènent au sommet de la tour, puis on redescend facilement à une autre brèche. 
On contourne la tour suivante versant Cogne par une traversée en contrebas de la brèche: 
- soit, au départ de la brèche, par une traversée d'abord légèrement descendante sur une quinzaine de mètre (IV), puis horizontale (une dizaine de mètres) 
jusqu'à des cheminées qui remontent vers l'arête 
- soit rappel possible sur un gros bloc jusqu'à une terrasse puis traversée jusqu'à rejoindre les cheminées citées au dessus 
De retour sur l'arête, traversée une grande dalle puis suivre le fil en évitant les difficultés par la droite. 
On arrive à un ressaut raide avec deux pitons (V+ ou A0). On le franchit directement puis on s'échappe par la gauche: il y a un relais à son sommet. 
De là on gagne le sommet rapidement en tournant les difficultés par la droite (versant est). 

Descente: d'après le topo de Gian Carlo Grassi, l'arête se redescend facilement avec quelques rappels et désescalade. L'autre option est de redescendre par la voie normale versant NE, décrite ici: 
descendre une cinquantaine de mètres sur l'arête E puis effectuer une longue traversée sur une vire bien marquée en rocher délité: celle ci traverse le versant NE jusqu'à une épaule. On descend alors sur l'épaule NNE jusqu'au col méridional de l'Herbetet (3309m). Si la face est enneigée, la pente est exposée mais sans difficulté. Si la face est sèche, on chemine sur une vague croupe; une section en dalles imbriquées assez raides nécessite un peu de désescalade.
Du col on traverse alors le glacier du Grand Neyron pour rejoindre la ferrata qui permet de franchir le passage du Grand Neyron. Pour ce faire, on peut contourner l'arête NE de l'Herbetet ou franchir une brèche de l'arête à l'altitude 3264m. Une fois le passage du Gran Neyron (altitude 3252m) franchi, on redescend le vallon de Mantandayné. On peut couper depuis le point côté 2809m directement par des coupes herbeuses jusqu'à la passerelle à l'altitude 2530m. Ensuite suivre le sentier 5a qui ramène au parking. 

Materiel: une corde d'attache de 50m est suffisante (y compris pour revenir sur ses pas en rappel); jeu de friends (Camalots 0,4 à 2) et cablés 


Disclaimer 
Ciò che è riportato in questa pagina è mirato alla divulgazione di informazioni utili ed affidabili per affrontare salite, scalate, gite di sci alpinismo e fuoripista, cascate e tutto ciò che ci offre la montagna nella maggior sicurezza possibile, perché ogni alpinista ed amante della montagna possa partire per un'avventura con una corretta preparazione preventiva. Noi rimaniamo sempre a vostra disposizione per ulteriori chiarimenti e consigli, ma non possiamo agire per voi e spesso non 
saremo presenti durante le vostre gite. Pertanto, rimarrà vostro compito e responsabilità valutare le condizioni della montagna sul momento, che possono cambiare in modo repentino secondo gli agenti atmosferici. Dovrete quindi saper valutare con la vostra esperienza e capacità il terreno che vi circonda, e prendere le decisioni necessarie per il corretto svolgimento della salita nel momento stesso in cui sarete in montagna. 
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