
BLADE STADIUM - VIA FLAME LIBRA 

Accesso: Partenza della funivia dei Grands Montets, Argentiere 

Avvicinamento: Dalla stazione intermedia (Lognan) risalire la pista del Point de Vue per circa 15 minuti. Prendere a sinistra la biforcazione che porta alla fecchia stazione della centrale EDF sul bordo del precipizio (riva sinistra del ghiacciaio dell'Argentiere). 30 minuti circa. Risalire a monte della stessa seguendo il bordo del Canyon fino a reperire il primo avvallamento. Doppia da albero. Vedi foto e pagina FB di "Argentiere rive gauche". 

Lunghezza: 130 metri circa. 

Difficoltà: M7 e A0 

Itinerario: L1: M5+/6 25 m, ripido diedro fessurato. Sosta su pulpito. 1 nut in posto. L2: 20m M6+, fessurino aggettante con ribaltamento finale su piccolo pulpito alla base di un diedro aperto. L3: 35m. Diedro aperto e difficile uscita da tetto che lo chiude. Proseguire fino alla fine del diedro successivo, sosta su pulpito nei pressi di una scaglia a sx. L4: 50m. Diedro tecnico e delicato fino a nut incastrato. Uscire a sinistra M7 e risalire un diedro e tetto fessurati in artificiale A1. Uscire per placche innevate e sostare su albero. 

Materiale: doppia serie di friends dallo 000 C3 al 3 C4, 1 n.4 (utie ma non indispensabile), triplicare 0.5 e 0.75 se non si ha un gran margine sulla difficoltà, un gioco di nuts. Martello e chiodi non indispensabili, fettucce, 10 rinvii, picozze e ramponi, casco. Viti inutili. Frontale d'obbligo. 
Note: via molto esigente e continua. Le protezioni sono quasi sempre ottime, ma bisogna fermarsi a metterle!!!! Per una prima esperienza sul posto conviene lasciare una fissa da 60 m sulla prima doppia dall'albero, nel caso si avessero problemi. Sulla foto dettaglio dell'itinerario è segnata in rosso la via da noi percorsa. Come si può notare l'uscita dell'ultimo tiro differisce dall'itinerario originale in quanto non ci è sembrato possibile uscire da li. Anche le gradazioni sono leggermente diverse. Noi ci atteniamo al libro di Batoux che ci sembra più verosimile. Noi abbiamo spezzato la via in 4 tiri sostando dove si trovano le X gialle. Potete confrontare con il disegno originale (soste su ovali azzurri). A nostro parere per salire la via in 3 tiri cosi disegnati, bisogna avanzarne almeno un grado per avere a sufficienza di protezioni e avambracci e magari conoscere già il posto. Tutt'al più si potrebbe pensare di unire L1 e L2. 

Discesa: per le piste degli impianti fino a valle. 


Disclaimer 
Ciò che è riportato di seguito è mirato alla divulgazione di informazioni utili ed affidabili per affrontare salite, scalate, gite di sci alpinismo e fuoripista, cascate e tutto ciò che ci offre la montagna nella maggior sicurezza possibile, perché ogni alpinista ed amante della montagna possa partire per un'avventura con una corretta preparazione preventiva. Noi rimaniamo sempre a vostra disposizione per ulteriori chiarimenti e consigli, ma non possiamo agire per voi e spesso non 
saremo presenti durante le vostre gite. Pertanto, rimarrà vostro compito e responsabilità valutare le condizioni della montagna sul momento, che possono cambiare in modo repentino secondo gli agenti atmosferici. Dovrete quindi saper valutare con la vostra esperienza e capacità il terreno che vi circonda, e prendere le decisioni necessarie per il corretto svolgimento della salita nel momento stesso in cui sarete in montagna. 
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