

Vertigine di Porcellana - Ghiaccio, Inox e riflessioni 

Accesso: Per la A5 fino al casello di Aosta Ovest/Aymavilles. Risalire la valle di Cogne fino all'abitato di Lillaz e parcheggiare l'auto nei pressi del "Camping al Sole". 

Avvicinamento: in circa 40/50 minuti risalendo la sx orografica della valle. La colata è la n.5 sulla destra salendo, ben visibile dal sentiero alla base del canale. 

Lunghezza: 100m Difficoltà: 3+ 

Itinerario: L1: Dalla base della colata risalire a proprio piacimento il primo risalto, passi a 80, 40m, sosta su catena a destra; L2: Risalire il muro centrale fino a dove si abbatte prima della strettoia di uscita. Volendo si può sostare ai 50m sulla sinistra su spit e chiodo in una nicchia a volte barrata dal ghiaccio, oppure proseguire fino al termine della colata ai 60m, sosta a dx di calata su spit e maillon. 

Materiale: NDG

Note: La cascata prende il Sole sull'ultimo tiro dalle 10:30 - 11 a seconda dei mesi. E' pericolosa per le 
valanghe, quindi da percorrersi con manto assestato.
ATTENZIONE: il canale a monte è esposto a E e prende il primo Sole del mattino!!! 

Discesa: con 2 doppie fino alla base; proseguendo la seconda doppia ai 55m nel canale, sulla destra (faccia a monte) è presente uno spit con maillon per effettuare eventualmente una terza doppia nel canale che spesso è piallato dalle slavine. 


Disclaimer 
Ciò che è riportato in questa pagina è mirato alla divulgazione di informazioni utili ed affidabili per affrontare salite, scalate, gite di sci alpinismo e fuoripista, cascate e tutto ciò che ci offre la montagna nella maggior sicurezza possibile, perché ogni alpinista ed amante della montagna possa partire per un'avventura con una corretta preparazione preventiva. Noi rimaniamo sempre a vostra disposizione per ulteriori chiarimenti e consigli, ma non possiamo agire per voi e spesso non 
saremo presenti durante le vostre gite. Pertanto, rimarrà vostro compito e responsabilità valutare le condizioni della montagna sul momento, che possono cambiare in modo repentino secondo gli agenti atmosferici. Dovrete quindi saper valutare con la vostra esperienza e capacità il terreno che vi circonda, e prendere le decisioni necessarie per il corretto svolgimento della salita nel momento stesso in cui sarete in montagna. 

